

Межведомственное взаимодействие по вопросам профилактики терроризма, экстремизма, асоциального поведения и иным вопросам безопасности участников образовательных отношений: актуальные направления и ответственность сторон

Воспитательная деятельность школ должна быть построена так, чтобы отвечать на вызовы современности.

Но воспитание – это задача не только образовательных учреждений, но и органов и учреждений системы профилактики, чья деятельность связана с воспитанием и социализацией детей и подростков.

Обращаясь к Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, можно отметить, что одним из механизмов является эффективная организация межведомственного взаимодействия в сфере воспитания, которая предполагает объединение усилий воспитательных институтов на муниципальном уровне.

Главным результатом межведомственного взаимодействия, конечно же, должны стать изменения, приводящие к улучшению ситуации в процессе образования и воспитания детей.

Важным условием обновления системы межведомственного взаимодействия является согласование целей и ценностей современного воспитания, совместное проектирование воспитательного влияния на основе ответственности, разделения полномочий и управленческих функций между сторонами с учетом ресурсных возможностей каждого представителя системы профилактики.

Основная работа по профилактике идеологии терроризма и экстремизма ложится на плечи общеобразовательных учреждений – ведь именно в школе дети проводят большую часть времени, здесь формируется мировоззрение подрастающего поколения.

Задачами профилактики экстремизма и асоциального поведения среди подростков являются:

- Воспитание у детей установок признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, соблюдения законов;
- Формирование норм социального поведения, характерного для гражданского общества;
- Повышение роли семьи в формировании у детей норм толерантности;
- Противодействие экстремизму через общественные организации, ученическое самоуправление;
- Внедрение в школьную среду практики норм толерантного поведения;
- Отработка навыков безопасного поведения учащихся.

Для решения указанных задач на территории Дорогобужского района особую значимость приобретает сегодня межведомственное взаимодействие,

которое реализуется посредством районных комиссий и координационных советов.

Координацию деятельности по профилактике терроризма на территории района осуществляет Антитеррористическая комиссия при Администрации МО «Дорогобужский район».

В целях противодействия идеологии терроризма и экстремизма в соответствии с Комплексным планом комиссии на 2019 - 2023 годы в образовательных учреждениях были проведены мероприятия, в том числе в День солидарности в борьбе с терроризмом, направленные на профилактику социально опасного поведения детей и подростков, вовлечения их в экстремистскую деятельность, на недопущение подросткового терроризма, воспитание толерантности: уроки памяти, конкурсы рисунков на асфальте, инструктажи, разъяснительные беседы, тематические акции, демонстрации документально-публицистических фильмов, направленных на разъяснение сущности терроризма, воспитание уважительного отношения к представителям других национальностей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Дорогобужский район» координирует деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению асоциального поведения.

Совместно с КДН в целях профилактики терроризма, экстремизма, асоциального поведения несовершеннолетних на территории Дорогобужского района в 2020-2021 учебном году были реализованы межведомственные мероприятия «Подросток», «Защита», «Внимание, дети!» и т.д.

Вместе с тем, в ходе межведомственных рейдов сотрудниками ПДН с несовершеннолетними были проведены индивидуальные профилактические беседы с разъяснением ответственности за совершение преступлений и правонарушений экстремистской и террористической направленности.

Межведомственное взаимодействие на территории Дорогобужского района также осуществляется посредством сотрудничества Комитета по образованию с Комитетом по культуре, туризму и спорту МО «Дорогобужский район».

Огромным воспитательным потенциалом обладает деятельность учреждений культуры, составляющих социально-культурную образовательную среду Дорогобужского района. Развитие взаимодействия с этими организациями способствует культурно-нравственному развитию детей и молодежи. Система совместных мероприятий, позволяют обучающимся осмыслить имеющиеся культурные, духовные и исторические традиции своей малой Родины. Сохранение традиций Смоленщины способствуют развитию гражданской идентичности юных граждан.

В учреждениях культуры оформлены стенды с информацией по неприятию экстремизма и терроризма; проводятся различные мероприятия по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, и памяти погибшим в террористических актах на территории Российской Федерации.

Совместно с Комитетом по культуре, туризму и спорту реализуются мероприятия по мотивации к ведению здорового образа жизни и привлечению к занятиям физической культурой и спортом (Ежегодная Спартакиада школьников, спортивные праздники и др.).

Целенаправленная индивидуальная профилактическая работа проводится с несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете и в органах внутренних дел, по вовлечению подростков в организованные формы досуговой деятельности (кружки, секции, военно-патриотические клубы и т.д.).

В Дорогобужском районе проводится большая работа по развитию духовно-нравственного направления в воспитательном процессе, важной составляющей которой также является межведомственное взаимодействие. Для эффективного функционирования и совершенствования системы духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи создан Координационный совет. Между Администрацией района и Ярцевским благочинническим округом Смоленской Епархии заключено соглашение о сотрудничестве в сфере образовательной, социальной и культурно-просветительской деятельности.

Таким образом, актуальными направлениями межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики терроризма, экстремизма, асоциального поведения и иным вопросам безопасности участников образовательных отношений являются:

1. Координация взаимодействия образовательных учреждений с межведомственными комиссиями, КДН, ПДН с целью привлечения к сотрудничеству в проведении часов общения, педсоветов, родительских собраний.

2. Проведение мероприятий с участием должностных лиц правоохранительных органов по вопросам формирования толерантного поведения и профилактики совершения преступлений.

3. Проведение межведомственных мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

4. Индивидуальная профилактическая работа с обучающимися, состоящими на различных видах учета.

Конечно, в работе по организации межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики терроризма, асоциального поведения на уровне нашего муниципалитета есть недостатки, проблемы, на решение которых нам следует обратить свое внимание в новом учебном году. Ведь качественное обновление системы воспитания возможно только при условии выстроенной системы межведомственного взаимодействия.

Необходимо развиваться, искать пути для развития новых моделей и форм взаимодействия системы образования с различными организациями и ведомствами, обеспечивая объединение усилий всех социальных институтов в развитии единого воспитательного пространства района, главной целью которого является личность ребенка, его счастье и успех.